

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 68-й
№ 41 (4742)
11 октября
2014 года,
суббота



Сегодня
в номере:

Зимы холодное
дыхание стр. 3

Тот богат, у кого
в семье лад стр. 4

Почтовый ящик
«Коммунара» стр. 5

Главная тема

Портфели распределены



В пятницу, 3 октября, в администрации Фировского района состоялось первое заседание Собрания депутатов пятого созыва.

Перед началом работы председатель ТИК Фировского района Татьяна Самодурова объявила результаты голосования, огласила список избранных депутатов. Вручила народным избранникам удостоверения. Всего шестнадцать депутатов, из них — семь представительниц прекрасного пола.

По сложившейся доброй традиции глава района поздравляет парламентариев, у которых был день рождения. Подарки от Юрия Воробьева получили Сергей Сорокин и Дмитрий Куратов. Вновь избранный депутат от Сосновского избирательного округа Ни-

колай Тюлькин был награжден грамотой министерства территориальных образований Тверской области за большой вклад в развитие местного самоуправления.

Пока не избран председатель Собрания депутатов, заседание, согласно регламенту, ведет старейший по возрасту парламентарий. В составе действующего Собрания самым старшим является Александр Вавер. Именно он и открыл работу.

На повестку дня были вынесены вопросы: об избрании председателя, заместителя, секретаря; об избрании постоянных комиссий. С подробной информацией о регламенте Собрания депутатов присутствующих ознакомил первый зам. главы, управляющий делами Раиса Веселова.



Регламент был одобрен депутатами.

Для проведения законной процедуры выборов председателя была создана счетная комиссия в составе Марины Кутузовой, Натальи Троц и Ирины Заграцкая.

Далее депутаты выдвигали кандидатуры на пост председателя Собрания для проведения процедуры тайного голосования. Были предложены три кандидатуры: Дмитрий Куратов, Александр Вавер и Николай Петров. Осуществляя законное право, Николай Петров взял самоотвод и снял свою кандидатуру. Таким образом, в бюллетени для тайного голосования были внесены две фамилии: Куратов и Вавер. После подведения итогов голосования председатель счетной комиссии Марина Кутузова огласила результат: 15 депутатов из 16 доверили руководить депутатским корпусом Дмитрию Куратову. Председатель занял

свое место и вел заседание дальше. Открытым голосованием избраны заместитель председателя — им стал Юрий Вьюров, и секретарь — Ирина Заграцкая.

Раиса Веселова ознакомил депутатов с работой комиссий. Она предложила создать две постоянные комиссии: по бюджету, налогам, экономике и собственности; вторую — по социальной политике. Парламентарии поддержали предложение и выбрали председателей. Бюджетную комиссию возглавил Александр Береговенко, социальную — Марина Кутузова.

Поздравив всех с назначениями, председатель Собрания депутатов закрыл работу заседания.

Как говорится в народе, портфели распределены. Будем надеяться, что действующий состав депутатов будет с достоинством исполнять возложенные на них обязанности.

Наталья ТИНТА

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Печка подвела

Седьмого октября произошел пожар в деревне Скоково. Утром хозяйка встала (она пенсионерка, живет одна), затопила печку. И надобно ж беде случиться — загорелся потолок. Видимо, печь уже выработала свое... Женщина пыталась бороться с огнем сама, потом побежала к соседям. Но все оказалось напрасным — подоспевшие пожарные застали уже всю пылающую крышу. Дом полностью выгорел изнутри, хозяйка не успела спасти ничего.

Итоги и нововведения

В среду, 8 октября, в администрации Фировского района состоялся семинар для руководителей муниципальных учреждений, глав городских и сельских поселений, структурных подразделений администрации района.

Заместитель главы района, руководитель отдела экономики Елена Складчикова озвучила тему обучения: реализация положения ФЗ Закона №44 от 05.04. 2013 года "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".

В ходе семинара участники подвели первые итоги реализации данного закона на территории Фировского района, провели работу над ошибками, получили методические рекомендации по разъяснению нововведений.

Урок вели спасатели

В рамках празднования профессионального праздника — Дня работников гражданской обороны МЧС России и чрезвычайных ситуаций — фировские спасатели принимали у себя гостей. К ним на экскурсию пришли школьники. Ребята провели по служебным помещениям, рассказали о профессии пожарного и спасателя, напомнили телефон — 01, продемонстрировали технику. Мало того, ребята еще и покатались на пожарных машинах.

Мелания + Макар

Есть возможность рассмотреть и сравнить данные из ЗАГС за 9 месяцев года текущего и прошлого: родилось 55 и 45 детей соответственно, умерло 145 и 184 человека, 42 и 40 зарегистрированных браков, разводов 28 и 24, установление отцовства 22 против 15, перемена имени 4 раза и только в этом году.

Теперь об именах новорожденных малышей. За три месяца появилось 14 мальчиков и 10 девочек. Среди них самыми частыми оказались Мария и Валерия, Максим и Даниил. Редкими — Мелания, Влада, Виктория и Ольга; Станислав, Макар (такое имя выбрали сразу для двух мальчиков), Марк, Ростислав и Степан.

Как замечают работники Фировского отдела ЗАГС, детей больше рождается по весне и по осени. И с чем это связано — неизвестно. Но факт хороший, что непременно радуется!

Найдена флешка

В четверг, второго октября на углу возле магазина "Торговый дом" п. Фирово мы нашли флешку от ноутбука. Похоже, кто-то сел в автобус и выронил ее. Флешка ждет свою хозяйку (судя по снимкам, она принадлежит девушке) у нас в редакции.



РЕГИОН РАЙОН



12 октября – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли! Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником!

Агропромышленный комплекс включает стратегически важные для Верхневолжья и всей России отрасли. Поэтому поддержка этой сферы, особенно в условиях курса страны на импортозамещение и активный подъем сельского хозяйства, находится в числе важнейших приоритетов экономической политики государства, в центре внимания правительства Тверской области.

Труженики села и перерабатывающей промышленности самоотверженно работают на родной земле, обеспечивая развитие экономики Тверской области и его продовольственную безопасность. В АПК Верхневолжья входят 500 сельскохозяйственных предприятий, более тысячи фермерских и несколько сотен тысяч личных хозяйств, отраслевые кооперативы, научно-исследовательские и учебные учреждения. В регионе стали доброй традицией ярмарки выходного дня, которые предлагают жителям качественную сельхозпродукцию местного производства, и такая форма торговли оценена и востребована покупателями.

Не сомневаюсь, что вы и впредь будете отдавать все силы и энергию избранному делу, эффективно работать на благо региона и всей страны.

От души желаю вам доброго здоровья, новых достижений и успехов, оптимизма, благополучия и удачи во всем!

А. В. ШЕВЕЛЕВ, губернатор Тверской области

Уважаемые труженики сельского хозяйства Фировского района!

Примите самые сердечные поздравления по случаю вашего профессионального праздника!

Ваш труд – пример верности вековым традициям отцов и дедов, которые делом своей жизни считали работу на земле.

Далеко не всем хозяйствам района удалось сохранить посевные площади и поголовье скота в годы, когда сельхозпроизводство было предоставлено само себе. Тем более ценен опыт выстоявших в труднейших условиях.

Хочется верить, что изменившаяся политика государства в сторону поддержки сельхозтоваропроизводителей поможет возрождению наивысшей отрасли на селе, а с ней и самим сел и деревням.

Желаю вам крепкого здоровья, большого личного счастья, успехов на очень нелегком пути сохранения и развития сельскохозяйственной отрасли в районе.

Ю. В. ВОРОБЬЕВ,

глава Фировского района

Земля тружеников любит

Во второе воскресенье октября в России ежегодно, на протяжении вот уже 15 лет, отмечается День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Этот праздник для тех, кто занимается растениеводством, животноводством, овощеводством, а также переработкой сельскохозяйственной продукции. Одним словом, для тех, кто трудится день и ночь на селе и на земле. Благодаря этим людям мы видим на прилавках магазинов свежее мясо, молоко, картофель и другую продукцию.

В нашем районе такую производственную деятельность ведут два крестьянско-фермерских хозяйства (КФХ) и один колхоз. ИП "Глава КФХ Попов Г. В." засеивает

поля зерном (а именно овсом), выращивает картофель, овощи, разводит крупный рогатый скот. ИП "Шаполина О. Н." занимается разведением свиней, для дальнейшего снабжения мясом жителей района. Колхоз "Восход" имеет 330 голов КРС, производит и реализует молоко и мясо (в живом весе).

Ведущий специалист отдела по развитию АПК в Фировском районе департамента по социально-экономическому развитию села Светлана Круткова поздравляет всех работников и ветеранов сферы сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с наступающим профессиональным праздником, желает здоровья, хороших успехов и благополучия.

О ситуации на продовольственных рынках области

В Тверской области продолжается ежедневный мониторинг стоимости и наличия продуктов в торговой сети и на розничных рынках. Эта работа проводится в рамках обеспечения продовольственной безопасности региона и недопущения резких скачков цен на отдельные продукты питания, запрещенные к ввозу на территорию России.

Ценовая политика отслеживается в магазинах федеральных и локальных сетей, несетевых магазинах, нестационарных торговых объектах, на розничных рынках и ярмарках во всех муниципальных образованиях региона по 40 социально-значимым наименованиям товаров. Мониторинг за прошедшую неделю показал снижение минимальных розничных цен на сахарный песок и морковь. Сезонный фактор обусловил также рост стоимости свежих огурцов, томатов и бананов.

Анализ полученных от муниципальных образований данных показал, что по состоянию на 6 октября дефицита и резкого подорожания продовольственных товаров в Тверской области не наблюдается. С целью недопущения необоснованного роста розничных цен на прилавках магазинов, а также завышения стоимости продуктов оптовиками данные мониторинга еженедельно направляются в Управление Федеральной антимонопольной службы по Тверской области.

Специалисты министерства экономического развития региона провели также анализ стоимости продуктов в торговой сети и на розничных рынках за период с 28 августа по 6 октября. По данным ведомства, в отдельных торговых сегментах наблюдалось повышение цен на крупы гречневую, говядину, свинину, мясо кур, яйцо куриное, рыбу копченую, огурцы свежие, томаты, бананы, мандарины. На подорожание в отдельных

случаях повлияло изменение ассортимента реализуемой продукции и продажа товаров более высокой категории. По ряду наименований рост обусловлен повышением отпускных цен поставщиками (сезонный фактор).

В этот же период во всех торговых сегментах отмечалось сезонное снижение минимальных розничных цен на картофель (до 20,1%), репчатый лук (до 14,3%), белокочанную капусту (до 14,5%), морковь (до 26,4%), яблоки (до 22,5%), виноград (до 16,8%). Подешевели также макаронные изделия, сахарный песок, вода питьевая, рыба мороженая и рыбные консервы, сметана. Снижение цен на последние три наименования обусловлено изменением ассортимента реализуемой продукции в торговых объектах.

Пресс-служба правительства Тверской области

Ассортимент есть – денег нет

В приведенной таблице показаны свежие расценки тех же наименований, о которых шла речь в одном из предыдущих номеров нашей газеты. В номере 12 от 22 марта текущего года был опубликован материал под названием "Выбираем... Покупаем!!!", где были показаны цены, а опрошенные жители района выразили свое мнение об обслуживании их в магазинах и рассуждали о стоимости товаров.

Сотрудником газеты был произведен обход по продовольственным магазинам района и выяснена стоимость продуктов для того, чтобы рассмотреть и понять, произошли ли изменения в ценах.

Сравнивая весенние и сегодняшние показатели, можно заметить, что с разницей в один рубль изменилась цена на буханочку черного, а стоимость муки, также как и растительного масла, осталась на том же уровне. Пакет гречки теперь продается на два рубля дороже, а вот цена на рис наоборот уменьшилась на два рубля. В марте сахарный песок можно было купить по 31 рублю за кило, и сегодня примерно также – в пределах 32-33 рублей. А вот курица подорожала с 97 рублей за кг в среднем до 110 и выше. Молоко подешевело – коробку сегодня можно приобрести за 36-37 рублей.

Из бесед с продавцами и представителями торговли выяснилось, что сейчас произошел спад цен на молочные продукты, овощи (помидоры, капуста, картофель), дополнить этот список могут сахарный песок, растительное

масло и куриное яйцо, стоимость которых выровнялась. Таким образом, оказалась очевидной тенденция снижения цен на овощи, а именно на те, что выращиваются непосредственно в нашей полосе и стали в этом году наиболее урожайными.

Но и здесь не будет постоянной и уравновешенной стабильности: один индивидуальный предприниматель поделился, что на закупочных базах начала расти цена на картофель и капусту, хотя они по всероссийским данным собраны в достаточном количестве.

Повысились цены на колбасы, курицу, свиное мясо, творог, красную рыбу.

А теперь разбавим цифры и факты мнениями фировчан. Для этого покупателям был задан вопрос, устраивают ли их цены и обслуживание в магазинах. Ответы оказались непредвиденно разными.

СВЕТЛАНА К.,

п. Великооктябрьский:

- Цены бешеные, просто дикое! Все, буквально все, подорожало на 50 процентов. Да что же это такое?! Как жить?! Да еще и в некоторых магазинах грубият, как собаки... Вот остался единственный магазин – "Мини-маркет", и обслуживание и цены устраивают.

НЕЛЛИ БАЖАНОВА,

с. Рождество:

- Хожу только в "Алису", все замечательно, магазин можно сказать люблю. И не подумайте, что я это так для газеты говорю – это правда.

НАДЕЖДА,

п. Фирово:

- Отношение продавцов устраивает, это же в их интересах что-то продать: предлагают, показывают, в магазинах все есть, но многого позволить не могу – к сожалению, заработок в семье невелик. Приходится экономить.

ПОКУПАТЕЛЬНИЦЫ,

п. Великооктябрьский:

- Все нравится в "Мини-мар-

кете", девушки молодцы, товара много. Часто здесь бываем.

ЛЕОНИД,

Фировский район:

- Цены заметно выросли, но от этого товара в магазинах не убавилось. Торгаши могут и обвесить, и в сумме обмануть. Хожу в магазин "Советский", в принципе, почти все покупаю там.

ПЕНСИОНЕРКИ,

п. Великооктябрьский:

- Ой, дорожает все! Справиться тяжело. Вон, посмотрите, еще вчера спички стоили 10 рублей, а сегодня 20! Знаете, мы скажем так: у кого денег много, тем и хорошо, а у нас пенсии маленькие, нам на самое необходимое и то не всегда хватает.

ИВАНОВНА,

п. Фирово:

- Сама работала в торговле, всегда относилась к покупателям вежливо, тактично. Следила за состоянием продуктов. Расценки на товары напрямую

зависят от распоряжений ИП. И кстати, зарплата продавцам тоже.

ГАЛИНА ФЕДОРОВНА,

с. Рождество:

- Чаще посещаю магазин "Алиса", здесь всегда свежий хлеб и приветливые продавцы. Чем добавить ассортимент? Да тут и так всего хватает и все обновляется.

Опрос показал, что в каждом населенном пункте района среди магазинов определился свой лидер, любимчик. Вполне понятно, что важную роль в этом играют низкие цены, свежие продукты-овощи и обходительность продавцов.

Каждый из нас с вами, кто-то режет, а кто-то ежедневно, приходит в магазин и покупает продукты. И у каждого из нас свое личное мнение. На обслуживание, на продукты и цены.

Материал подготовила

Марина НИКОЛАЕНКО

В Совете общественности района

ЗИМЫ ХОЛОДНОЕ ДЫХАНИЕ

Как уже сообщалось, 4 сентября состоялось очередное заседание Совета общественности района, его тема звучала так: "Это беспокойное жилищно-коммунальное хозяйство, или О готовности к зиме".

Цель обсуждения: выяснить степень готовности предприятий ЖКХ к отопительному сезону, обратить внимание на нерешенные проблемы и сделать предмет разговора максимально открытым для жителей района.

Бела встречу "за круглым столом" председатель Совета общественности Светлана Ефимова. Первому слову было предоставлено Николаю Петрову, директору МУП "Фировское ЖКХ".

Подготовка к отопительному сезону включает в себя профилактические мероприятия, гарантирующие обеспечение температурного режима в учреждениях социальной сферы и жилых домах, плановую работу по обновлению оборудования котельных, тепловых и водопроводных сетей, направленную на повышение качества услуг и экономию энергоресурсов и средств.

Именно этим целям соответствуют два новых водогрейных котла, приобретенных в котельные поселков Труд и Сосновка. В котельных района произведена замена пяти сетевых насосов. На трех артезианских скважинах в поселках Фирово, Граничный и Сосновка установлены современные станции управления глубинными насосами.

В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2014 - 2015 г.г. были проведены работы по замене водопроводных сетей в д. Дубровка (400 п. м., 360 тыс. рублей), д. Деревя (200 п. м., 60 тыс. рублей), п. Фирово, ул. Пионерская - Ленинская (160 п. м., 60 тыс. рублей), ул. Советская (212 п. м., 149,977 тыс. рублей), произведены работы по ремонту здания арт. скважин в д. Жуково (30 тыс. рублей), п. Граничный (25 тыс. рублей), будут проводиться ремонтные работы по замене кровли в д. Погорелое.

Проведены работы по подготовке котельных района к новому отопительному сезону: в п. Граничный выполнены работы по замене дымовой трубы (60 тыс. рублей), прочищены дымоходы, запланированы работы по замене оконных блоков. В центральной котельной и котельной ЦРБ проведена промывка котлов и теплообменников, в котельной п. Сосновка проведен ремонт кровли, прочистка дымоходов, проведена поверка, ремонт, замена приборов учета и контроля работы оборудования котельных района, проводится ревизия оборудования и запорной арматуры в котельных района. Проведены работы по укрытию теплотрассы от центральной котельной в металли-

ческий короб в местах установки скорлупы.

До начала отопительного сезона проведены работы по замене тепловых сетей в п. Фирово, ул. Комсомольская (1040 п. м., 1820,777 тыс. рублей), ул. Совхозная (320 п. м., 1219,773 тыс. рублей), п. Труд, ул. Толстова, ул. Вокзальная (756 п. м., 1855,99 тыс. рублей) в рамках областной программы по капитальному ремонту теплоэнергетических комплексов с использованием энергоэффективных технологий, будет произведена установка котлов в котельных п. Труд и п. Сосновка.

Безусловно, приобретение нового и ремонт имеющегося оборудования требует средств. А с этим у нас проблемы. Предприятие имеет большую задолженность за потребленные энергоресурсы. Хорошо, что это обстоятельство с прошлого года не является основанием для отказа в подаче газа и электроэнергии, и отопительный сезон начался в срок.

С технической точки зрения котельные готовы к подаче тепла.

Все плановые работы по подготовке к зиме проведены благодаря помощи администрации района.

Финансовое положение предприятия характеризует такой факт: расчетный счет арестован. Все поступающие средства списываются в счет погашения долгов. За газ он составляет около 7 млн. рублей и за электроэнергию около 3-х млн. рублей. Одна из причин этой ситуации — задолженность жителей по оплате предоставленных услуг. Самым неблагоприятным в этом плане является п. Труд, а также Граничный и Сосновка. В Фирове 95 % населения вовремя оплачивает услуги ЖКХ. В последние годы мы регулярно направляем в суд иски на взыскание задолженности. Эта эффективная мера не всегда работает. Так, в п. Труд многие семьи уехали, закрыли квартиры и не платят за отопление. Найти их не представляется возможным. Иски остаются неисполненными. А суммы растут.

Впервые в этом году суд принял решение о взыскании неплательщика из благоустроенной квартиры. Хочется надеяться,

что этот прецедент станет уроком для других. На сегодня общая задолженность составляет порядка 2 млн. рублей. Иски предъявлены на 1 млн. рублей.

Кроме задолженности, есть еще одна проблема, которая тормозит процесс повышения эффективности работы предприятия ЖКХ: это плохая информированность жильцов о разделении сфер ответственности владельцев или нанимателей квартир, ТСЖ и управляющей компании.

К примеру, жительница одного из домов районного центра пожаловалась в ЖКХ о том, что крыша трехэтажки течет и ее квартиру заливают.

После неоднократных жалоб кровлю починили.

Ремонт кровли относится к разряду "капитальный ремонт". В данном случае было проведено латание места протечки. Но заявка на ремонтные работы не была оформлена должным образом. Владельцы квартир сначала должны обратиться к председателю ТСЖ или к старшему по дому (если нет ТСЖ), а уже он обращается с заявкой в МУП "Фировское ЖКХ". Затем на место выезжает специалист, он определяет объем работ, стоимость, после чего жильцы принимают решение об оплате, и только тогда производится ремонт. В конкретном случае работы выполнены бесплатно. А так не должно быть.

К сожалению, у жильцов еще очень сильны иждивенческие настроения. Вот почему нужна большая информированность, заключил Николай Петров.

Директор МУП "Великооктябрьское ЖКХ" Юрий Горюнов в свою очередь рассказал о проделанной работе по подготовке к зиме:

- Началась подготовка к осенне-зимнему периоду с ревизии коммунального хозяйства. Еще весной был намечен фронт работ и в течение лета удалось сделать следующее: проведены ревизия и замена запорной арматуры по горячему водоснабжению; ревизия запорной арматуры по теплоснабжению и их частичной замене; ремонт колонок по ул. Набережная, ул. Советская, ул. Садовая, произведена замена трубопровода холодного водоснабжения по ул. Советская, д. Б.Эскино. Приступили к утеплению теплотрасс, материалы в наличии есть. Отремонтированы канализационные колодцы в количестве четырех штук (цементные работы), произведена очистка колодцев по холодной воде и по канализации. Произведен частичный ремонт кровли по ул. Кооперативная д. № 19,20,22 и по ул. Цининская, д. №2. Запланированы работы по замене тепло-

трассы по ул. Советская и ул. Профсоюзная п. Великооктябрьский.

В настоящее время ведется строительство блочно-модульной котельной мощностью 12 МВт в рамках адресной инвестиционной программы Тверской области. Проведены работы по подготовке котельной ОАО "Востек" к эксплуатации в осенне-зимний период 2014 - 2015 гг.

В МУП "Великооктябрьское ЖКХ" еще более тяжелая экономическая ситуация. Задолженность предприятия по поставкам энергоресурсов составляет 15,8 млн. рублей за газ и 4,8 млн. рублей за электроэнергию.

Решения суда по взысканию задолженности не могут быть исполнены из-за неплатежеспособности жильцов.

Все, что сделано в Великооктябрьском в плане подготовки к отопительному сезону — результат финансовой помощи администрации района. Без нее сделать ничего не смогли бы.

Участники "круглого стола" задали немало вопросов руководителям жилищно-коммунальных служб. Н. В. Петров и Ю. В. Горюнов на все дали ответы.

- Предоставляет ли Фировское ЖКХ услуги по установке счетчиков учета холодной воды?

- Да, предоставляет, ответил директор.

- Почему бы не дать об этом объявление в газете, - прозвучала реплика.

- Неплохо было бы узнать весь перечень платных услуг, - дополнили члены Совета.

- В некоторых домах подъезды не отапливаются, а в платежке есть строка "Отопление мест общего пользования". Разберитесь.

- Так не должно быть. Подъезды должны отапливаться, выясним, - пообещал Николай Петров.

Были претензии и у руководителей коммунальных служб к жителям. Не все жильцы проявляют заботу об утеплении подвалов, подъездов. Когда речь заходит о принятии решений по конкретным домам и просто информировании, трудно собрать жильцов. "Не приходят люди", - констатирует глава администрации Фировского городского поселения Николай Потапов. С ним солидарны и другие главы поселений.

Несмотря на всю пассивность жильцов, в районе есть примеры активной позиции ТСЖ, старших по дому.

Председатель ТСЖ "УЮТ" (дом №6 по ул. Московская, п. Фирово) Наталья Зубарева рассказала, что благодаря участию в областных программах в доме отремонтирована кровля, ле-

том привели в порядок балконы.

Ее поддержала Т. М. Андреева, председатель ТСЖ дома №1 по ул. Правды. Жильцы этого дома тоже готовят документы на участие в областной программе.

Вывод один: активная позиция жильцов, грамотные действия руководителей ТСЖ, старших по дому — и многие проблемы можно решить.

Кстати, вновь вспомнили на Совете о создании в районе старших по домам, чтобы и информирование улучшить, и опытом обмениваться.

Руководители поселений говорили о том, что, безусловно, в предыдущие годы сделано немало по всем направлениям жилищно-коммунальной сферы. Но и сделать предстоит еще больше. Далеко не во всех населенных пунктах решена проблема водоснабжения, отопления (один из домов в п. Сосновка), ливневой канализации.

Проблем в такой важной и необходимой всем службе еще очень много.

Николай Петров хотел бы поскорее обновить автобусный парк, приобрести более экономичные "Газели". Великооктябрьцы хотели бы иметь более чистую воду и решить проблему горячего водоснабжения.

Жители д. Мартюшино ждут, когда же достроят водопровод и т. д.

Но судя по тому, что уже сделано, надежды жителей района на улучшения качества услуг ЖКХ абсолютно реальны, несмотря на все трудности.

Главное, по мнению главы администрации Юрия Воробьева, это планомерная и целенаправленная работа по модернизации системы жилищно-коммунального обслуживания, предоставление качественных услуг населению, реализация намеченных планов.

По традиции заседание Совета завершилось принятием рекомендаций.

Совет общественности рекомендует:

- ТСЖ, старшим домов взять под свой контроль подготовку к зиме как коммунальных служб, так и жителей многоквартирных домов;

- руководителям предприятий ЖКХ Н. В. Петрову и Ю. В. Горюнову, главам администраций поселений активизировать разъяснительную работу по формированию у владельцев и нанимателей квартир чувства ответственности за содержание дома и придомовой территории, за своевременную оплату полученных услуг и продолжить работу по созданию ТСЖ в многоквартирных домах, как самого эффективного способа управления домом.

Г. ИВАНОВА,
п. Фирово

Важно знать

Курятина с сальмонеллами

Сотрудниками отдела внутреннего надзора Управления Россельхознадзора по Тверской и Псковской областям были отобраны пробы мяса птицы (замороженный бройлер), предназначенного для продажи в торговой точке ООО "Магнит" города Вышний Волочек. При проведении в рамках Федерального мониторинга на 2014 год лабораторных исследований замороженной курятины ФГБУ "Тверская межобластная ветеринарная лаборатория" выявлено несоответствие образцов требованиям решения комиссии Таможенного союза от 28.05.2010 г. № 299 "О применении санитарных мер в Таможенном союзе" по микробиологическим показателям КМАФАнМ и сальмонелле.

Информация о результатах проб направлена владельцу продукции и в Главное управление "Государственная инспекция по ветеринарии" Тверской области. По результатам положительных лабораторных проб на наличие возбудителей инфекционных заболеваний (сальмонелл) сотрудниками отдела внутреннего надзора Управления будет проведена внеплановая проверка ООО "Магнит" города Вышний Волочек для выяснения возможных причин обсеменения пищевой продукции опасными бактериями.

Наша справка:

сальмонеллез — острое инфекционное заболевание, вызываемое бактериями из рода Salmonella, которая является возбудителем брюшного тифа, паратифов, А, В и С, наиболее распространенных пищевых токсикоинфекций. Заболеваемость сальмонеллезом повсеместно имеет тенденцию к росту. Вспышки часто характеризуются летальностью и могут продолжаться длительное время.

Количество мезофильных аэробных и факультативно анаэробных микроорганизмов (КМАФАнМ), или общая бактериальная обсемененность, является одним из показателей санитарного качества. Большое количество КМАФАнМ чаще всего свидетельствует о нарушениях санитарных правил и технологического режима изготовления, а также сроков и температурных режимов хранения, транспортировки и реализации пищевых продуктов.

Высокая бактериальная обсемененность является частой причиной пищевых отравлений, возникающих у людей.

Управление Россельхознадзора по Тверской и Псковской областям

У меня вопрос!

Живу вдалеке от райцентра. Добираться трудно, а если на такси, то еще и дорого. А мне нужно будет съездить к нотариусу. Напечатайте, пожалуйста, график работы и обеденного перерыва нотариуса.

Е. ЛЕЗОВА,
д. Ходуново

С этим вопросом мы обратились к нотариусу Фировского нотариального округа Тверской области. **АННА ВАСИЛЬЕВНА ЕЛИСЕЕВА** дала подробные разъяснения:

- Время работы: с 9.00 до 17.00 с понедельника по пятницу. Прием граждан ведется с 9.00 до 15.00. Перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

* * *

На следующие три вопроса нашим читателям отвечает инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД МО МВД России "Вышневолоцкий" **ЕВГЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВНА КОВАЛЕВА**.

Я потеряла документы, среди которых техпаспорт и водительские права. Как их восстановить? Это платно?

М. ЗАЙЦЕВА,
с. Рождество

- По вопросу восстановления техпаспорта на ТС и водительского удостоверения необходимо обращаться в МРЭО №2 ГИБДД гор. Вышнего Волочка Тверской области, данные гос. услуги предоставляются на платной основе.

Если человек ведет рядом с собой велосипед, каким правилам дорожного движения он должен подчиняться? Например, на ж/д переезде, на пешеходном переходе?

Е. ЕРМАКОВ,
п. Фирово

- Если человек ведет рядом с собой велосипед, он является пешеходом, поэтому он должен подчиняться главе 4 Правил дорожного движения РФ "Обязанности пешеходов".

С какого возраста можно передвигаться ребенку на велосипеде самостоятельно, без сопровождения взрослых?

М. ПАВЛИКОВА,
д. Горшково

- Согласно п.24.1 ПДД РФ движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет должно осуществляться по велосипедной, велопешеходной дорожкам, или полосе для велосипедистов.

Согласно п. 24.3 ПДД РФ движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.

Согласно п. 24.4 ПДД РФ движение велосипедистов в возрасте младше 7 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне движения пешеходов), а также в пределах пешеходных зон.

Изумрудная свадьба

Тот богат, у кого в семье лад

В Жабнах двусторонняя улица только одна. В основном дома располагаются как бы венком вокруг храмов, глядят на них окнами. А как обогнешь храмы, дорога спустится от часовенки и вот он, дом, где семьдесят девять лет назад родился Сергей Николаевич Петров. Тогда Жабны были большие, человек двести тут проживали. Отец Сергея погиб в войну, мать трудилась в колхозе, а он сам в конце пятидесятых перешел работать в лес. Была такая организация "Калининстрой" — занималась заготовкой леса. Там работали многие из их округи — жабенские, козыяновские, гачкинские.

Туда же устроилась восемнадцатилетняя Ольга, которая приехала вслед за сестрой из Тамбовской области. Сестра работала на торфоразработках, жила с мужем в Бухолове, это в двух километрах от Жабен. У них Ольга и остановилась. Но ненадолго. Девятого июня был престольный праздник в Жабнах — Обретение. Со всеми пришла на праздник и Ольга. Так и познакомились. Вечер по-прежнему, другой... Кто-то ему шепнул "Вот тебе невеста!" Но он ей сначала не очень. Потом — вроде как и ничего: хороший парень-то! А он — каждый вечер в Бухолово. "Сидел до двух часов, спать не давал!" — посмеивается Сергей Николаевич.

Седьмого октября расписались в Жабенском сельсовете, на следующий день — свадьба. Ольга заранее послала денег сестре в Тулу, та купила ей голубое шерстяное платье, на ногах были ботики на каблучке. Гуляли в родительском доме Сергея, где и сейчас живут. Вроде небольшой дом по нынешним меркам, а все поместились, и плясать было где. На столе была картошка с мясом, холодец, пироги, огурцы, помидоры. Брат Сергея привез из Керчи вино-

рад... Гуляли два дня, веселая была свадьба!

На работу ходили пешком за несколько километров, когда дальше, когда ближе — смотря где делянка. Затем выходили, затем возвращались. Пока идешь — устанешь, вспоминают Петровы. Валили лес, пилили его на метровки или по шесть с половиной метров — и все "Дружбой-два", то есть ручной пилой. Затем укладывали в поленицы. Норма была два с половиной куба на человека в день. Норму выполняли, но когда подсаду много — пока его вырубает, время уходит. Да еще держи ухо востро, чтоб под падающую лесину не попасть. Шестиметровки грузили на лесовозы: обвязывали веревками, подтягивали, укладывали. Женщины! Теперь эту работу мы без машин и не представляем. Потом, когда на Мехбазе в лесу погибла женщина, всех женщин с этих работ сократили. Было это в 1963 году.

К тому времени у Ольги с Сергеем было уже двое сыновей. Дети дружно родились, с разницей меньше чем в два года. В школу пошли сначала в Жабенскую, потом в Ходуновскую, там при школе был интернат. Ольга Ивановна тогда работала дояркой в "Граничном". Работниц на ферме не хватало, выходных и праздников не знали. Когда просилась в отпуск, ей в ответ: сама ищи подмену, иначе не пустим. И если не уедешь на следующий день, отпуска не увидишь. Но нет худа без добра — зато и в Керчь к родне не разъездили, и в Калининград, и в Тулу. На ферме она отработала 23 года. Может, и еще работала, но как-то погналась за коровой, упала и сломала шейку бедра. Теперь ходит "уточкой", припадает на большую ногу. И пальцы с узел-



ками, как у большинства доярок. Нет, это еще с работы в лесу: не успеешь руку отдернуть — и долбанет бревном по пальцу, поправляет Ольга Ивановна.

Сергей Николаевич к тому времени тоже перешел в совхоз. Сначала сторожем, затем сел на трактор. Был звеньевым картофелеводческого звена, хорошим звеньевым. И медаль есть "За подъем Нечерноземья". За нее доплата к пенсии полагается, небольшая, правда. А до совхоза занимался пчелами — была такая должность в леспрохозе. Когда ушел из леспрохоза, пчел не бросил, буквально до недавнего времени держал большую пасеку. Теперь все улыну вилкой, пусть тот занимается. У внука недавно сын родился — мед мальчонке в пользу будет.

И коровы теперь нет. А раньше держали и корову, и овец, и поросят. Огород, само собой. Жили со свекровью, хозяйство вместе вели. Свекровь работала телятницей, и первая колхозная пенсия ее была двенадцать рублей. Теперь никто и не поверит, что были такие пенсии.

- Сейчас посмотришь "Давай поженимся": одной сто тысяч подавай, другой и этого от жени-

ха мало. А мы сходились — о деньгах не думали. Однако ж дружно жили! — говорит Ольга Ивановна. — Уступали, уважали. Со свекровью тридцать лет жили, не поссорились. Нас так воспитывали — а детей в семье семеро было — чтоб отца уважали, со старшими не отговаривались. Сейчас так не хотят. Тетя Настя, сестра свекрови, бывало, говорила: ты, Ольга, как Золушка — что тебе скажут, то ты и делаешь. Поменьше надо свою гордость показывать — вот и весь секрет. У меня в мыслях никогда не было разойтись или что-то подобное. Мы с мужем и не ругались-то никогда. Все бы так жили! Плохо мне без него будет, если что... Однажды с ним беда случилась: лежит, на голову показывает и не говорит ничего. Перепугалась до смерти. И сейчас бывает, плохо спим — ночью встанем, чайку попьем, поговорим. И днем всегда мы рядом...

... Пятьдесят пять лет они вместе. Говорят, это изумрудная свадьба. Но не назвали супруги Петровы изумрудов, да они им и не нужны. Потому что счастлив не тот, у кого много, а тот, кому для счастья хватит одной. Или одного.

Елена ВАСИЛЬЕВА

День учителя



ВЕДЬ ВЫ ЭТОГО ДОСТОЙНЫ

Пятого октября — День учителя. Педагогов поздравляют родные и друзья, дети, коллеги. Поздравляют дома и в школе. Теплые и искренние приветственные слова звучали и в районном доме культуры. Третьего октября сюда были приглашены учителя и дошкольные работники из всех школ и садиков. Не забыли и ветераны — людей, всю жизнь посвятивших работе с детьми.

Педагогов поздравили глава района Юрий Воробьев и руководитель отдела образования Ольга Калинина. Они же вручили награды. Почетной грамоты министерства образования Тверской области были удостоены Елена Быстрова и Светлана Юматова (Заводская НОШ), Наталья Коломенская (МБДОУ "Родничок"), Марина Арбатова (Великооктябрьская СОШ). Благодарность губернатора объявлена учителю Великооктябрьской школы Ирине Голосовой. Почетные грамоты главы района вручены Татьяне Афанасьевой (Новосельская школа), Татьяне Мальшевой (Жуковская школа), Татьяне Дорохиной ("Родничок"), Вере Ивановой ("Светлячок"). Отдел образования наградил своими грамотами Светлану Хащенко (Фировская школа), На-

талию Куцеву (Новосельская школа), Юлию Поточку ("Родничок"), Елену Михайлову ("Белочка").

...Стройная барабанная дробь возвестила о начале концерта. Юные барабанщики строги и сосредоточены: еще бы, они задают тон всем артистам! И все выступающие были на высоте — что танцоры, что вокалисты. Спасибо их педагогам, умеют научить! Дети не только пели и танцевали, они вовлекали в праздничное действо весь зал.

Но самым ярким украшением праздника, на наш взгляд, стали ролики, снятые самими школами о своей жизни. Иногда в них проскальзывали лирические нотки, даже некоторая грустинка; однако в основном это были смешные и веселые фильмы. А от искрометного ролика, сделанного выпускниками Фировской школы, зал просто "улетел". Так и в школьной жизни: есть поводы погрустить, даже поплакать, но хорошего-то намного больше! И никакая другая профессия, пожалуй, не дает в результате столько радости. Так пусть же ее у вас будет больше, дорогие учителя! С праздником!

Е. НИКОЛАЕВА

Папа может

В один из летних вечеров на территории детского сада "Родничок" появились два деревянных сооружения – паровозик и машина. Их сделал для дошколят старшей группы Юрий Сергеевич Пышный. Материал, покраску и строительство – все взял на себя. Просто молодчина, не испугался трудностей. Как говорится в песне – папа может все что угодно.

Его творенья дошколята облюбовали сразу. И ребята с соседних площадок нет-нет, да и забегут погулять.

Спасибо, Юрий Сергеевич, за изготовление чудо-техники.

**Ю. ПОТОЦКАЯ,
С. СКРИПКИНА,**
воспитатели
д/с «Родничок»,
п. Фирово

Верните обеденный рейс!

Обращаются к вам жители Лесного и Рождества. Чуть не со слезами обращаются. Дело в том, что убрали очень удобный для нас автобусный рейс – в полдень из Фирова, в половине первого – из Рождества. Люди приезжали в райцентр утром, заканчивали свои дела за час-два и возвращались домой. Из больницы многие подтягивались. Словом, много было народу, автобус не ходил пустой. А обратным рейсом ехали те, кому к вышневолоцкому автобусу на 13.20 час. или по другим делам.

Теперь этого рейса нет. Сказали – убыточно. Сказали – пусть на такси ездят. Конечно, на такси можно проехать раз в месяц, но мы-то ездим в Фирово на работу! (Мы работаем во вторую смену). То есть ежедневно и не за такую зарплату, чтобы тратить ее на такси.

А если вдуматься, у нас все, что для людей – убыточно. Чего ни коснись, везде простой человек оказывается невыгодным. Страшно это. Миллионы бросает наше государство на всякие "помощи" и "поддержки", только на нас, коренных, живущих в центре России, нет денег.

Но мы все-таки надеемся, что обеденный рейс Фирова – Рождество вернут. И глава, которого мы так дружно избрали, не отвернется от нашей просьбы.

С уважением, **С. МОРОЗОВА,
С. ВИКТОРОВ, Н. БЕЗЯЕВА** и др.,
п. Лесной, с. Рождество

Такой красивый детсад!

У нас на Труде есть детский сад. Располагается в здании времен царя Гороха – стареньком, страшеньком. Но, если очень захотеть, можно что-то сделать. Его работники под руководством Надежды Васильевны Кувишиновой стараются облагородить свой сад, сделать поприглядней. Очень помогают родители. Например, Сергей Валерьевич Зорин – он и папа, и депутат – такую красоту создает! Сам выпиливает из дерева, сам устанавливает, прибивает. На территории детсада – всякие зверушки, колодцы, скамеечки... Даже те, кто к садику не имеет отношения, мимо идут – любуются. А детям какая радость! Молодец Сергей! Он и как депутат очень толковый. Во всяком случае, старается что-то реально сделать для поселка. Побольше бы таких депутатов!

Ведь можем, когда захотим!

Убрали от нас медсестру, наш врач общей практики теперь возглавляет ЦРБ. Осталось мы на Труде совсем без медицинского обслуживания. Осень, обострение всех наших хронических болячек. В это время обычно назначают уколы, а где нам колоться? Везде один ответ: машины нет, работников нет. Ну что нам делать? Ездить в Волочек – это реально?

Стали мы чаще звонить во все концы, просить помочь нашему горю. И ведь пошли нам навстречу! Машина нашлась, к нам стали ездить. Большое спасибо Ольге Николаевне Балуховой, Сергею Викторовичу Сорокину, Наталье Васильевне Трофимовой за то, что нашли решение ситуации.

А. ЧЕРКАСОВА,
п. Труд

Спасибо, Людмила Александровна!

Хочу через вашу газету поблагодарить фельдшера скорой помощи. Ночью стало мне очень плохо, поднялось давление, кружилась сильно голова, просто плыла куда-то. Было очень страшно, пришлось вызвать скорую. Приехала Людмила Александровна Малец. Какая же она умница! Поговорила со мной, успокоила. Измерила давление, дала лекарство. Так стало тепло на душе! После ее ухода я уснула. А встала, голова уже не кружилась так сильно, я ходила без напряжения. Сейчас все в норме.

Спасибо ей огромное! За чуткость, за внимание и понимание, за доброту и заботу!

В. БОРОДЕЕВА,
п. Великооктябрьский

Отголоски праздника Предприниматели – пожилым

Первого октября в районном доме культуры состоялось праздничное мероприятие, посвященное Международному дню пожилых людей. Пожилой человек не должен быть забыт обществом, как раз для этого и учрежден этот праздник – как напоминание. В каждой семье есть родственники, которые перешагнули рубеж молодости, но их жизненный опыт и знания могут и должны быть востребованы молодым поколением. Проявляя заботу о таких людях, мы сами становимся чище и мудрее, учим своих детей не быть черствыми и равнодушными.

Очень хорошо, что в нашем районе живут неравнодушные люди, которые с уважением и пониманием относятся к старшему поколению. Администрация Фировского городского поселения и Совет ветеранов поселка Фирово благодарят за оказание финансовой помощи в проведении Дня пожилых людей индивидуальных предпринимателей:

Любовь Сергеевну Нилову;
Марину Леонтьевну Орлову;
Андрея Алексеевича Михайлова;
Игоря Викторовича Александрова;
Игоря Эдуардовича Носовца;
Светлану Николаевну Ефимову;
Елену Викторовну Кушакову;
Аминат Шамиль-Хаджиевну Висакаеву;
Светлану Викторовну Иванову
и председателя Фировского райпо
Нину Викторовну Цветкову.

Н. ПОТАПОВ,
глава администрации
Фировского городского поселения

Наплясались от души

Знаете, какие праздники проходят у нас в Дубровском клубе! Веселье, душевные! Вот и нынче нас пригласили на День пожилых людей пятого октября. Народу собралось не сказать, чтоб много, но как же было весело! Мы и песни пели, и частушки, и плясали – каблучков не жалели. Спасибо Сергею Маклецкому за его гармонию и за настроение, что он нам создал! Дети сделали для нас хороший концерт. А как старались организаторы праздника – Татьяна Кузнецова, две Ольги Кудряшовых, Светлана Федорова, Галина Гусева! Большое им спасибо! И спонсоров благодарим за угощение. Все было очень хорошо. Еще раз примите сердечную нашу благодарность!

От имени жителей,
Т. ПЕТРОВА,
д. Теляково

Праздник в Покровском

Международный день пожилых людей – относительно новый праздник. Он возник в конце XX века. Сначала его начали отмечать в странах Скандинавии, затем в Америке, а с конца 80-х годов – во всем мире.

А как его празднуют в нашей любимой России, на нашей фирмовской земле, а именно в селе Покровское? Первого октября в 12 часов в здании сельской библиотеки собрались самые активные и неравнодушные жители села. В светлой и теплой комнате гостей встречали хозяйка и ведущая праздника Марина Иванова и представительница администрации Великооктябрьского сельского поселения Юлия Бойкова, приехавшая поздравить людей с праздником.

После поздравления пили чай и с удовольствием участвовали в различных конкурсах. Например, прочесть наизусть свое любимое стихотворение, спеть частушки, съесть ягоду калины (задания были указаны на карточках). В следующем конкурсе с завязанными глазами определяли на ощупь крупу. Очень веселым оказался конкурс скороговорок, с которым все тоже отлично справились.

Хочется отметить самую пожилую гостью праздника – В. В. Завьялову (в феврале ей исполнится 90 лет), которая очень проникновенно и душевно пела старинные русские песни, не забыв при этом ни одной строчки. Многие ей подпевали, у кого-то наворачивались слезы.

В целом праздник удался. В заключение ведущая прочла стихи "Годы идут, годы движутся", еще раз поздравила всех с праздником и пожелала крепкого здоровья.

Выражаем благодарность за оказанную помощь предпринимателям Сергею и Марине Андреевым. Не за горами следующий и значимый для нас всех праздник – День матери, который мы также планируем встретить в здании библиотеки.

Жители с. Покровское



Осенние фантазии

Праздник урожая – это всемирный праздник. Его празднуют во всех странах мира. Он посвящен плодородию и семейному благополучию. Празднуется он, когда завершены полевые и садовые работы: жатва, вывоз хлеба, уборка льна, сбор овощей и фруктов. Собран урожай – значит, заложена основа благосостояния семьи на будущий год. Чем богаче урожай, тем лучше будет жить людям.

Не обошел стороной этот праздник и первоклассников Фировской школы. Второго октября ребята собрались в районной библиотеке на сказочное представле-



ние. Они встретились с хозяйкой сезона – Осенью и осенними месяцами. Ребята отгадывали загадки, пели и танцевали. Пришли они не с пустыми руками. Много интересных и необычных поделок из овощей и фруктов, сделанных руками детей и их родителей, красовалось на выставке: это и забавные зверушки, и Золушка в карете из тыквы, и веселые человечки... Фантазия неисчерпаема!

Веселое настроение царило на протяжении всего праздника, главными героями которого были, конечно же, дети, дружно славившие стихами и песнями щедрый урожай осени.

За выдумку и старание ребятам были вручены грамоты и подарки.
Г. ЛАНДГРАФ,
классный
руководитель
1 "Б" класса,
Фировская школа

Экскурсия удалась

В середине сентября, благодаря классным руководителям из Великооктябрьской школы Л. Г. Осиповой и Е. М. Городиленковой и хорошей погоде, учащимся 3-го и 4-го классов удалось побывать на аэродроме совместного базирования в Хотилове, посмотреть на будни настоящей боевой части и полюбоваться самолетами.

Военная часть довольно большая. Расположена она в очень живописном месте. Вокруг лес, на территории части протекает река.

Нас очень радушно встретили в назначенный час. Сначала мы заглянули посмотреть, как летчики готовятся к полетам, где хранят свое снаряжение и что им приходится на себя надевать, чтобы защититься от перегрузок.

Детям рассказали, что шлемы для пилотов готовятся индивидуально, поэтому на каждом шлеме написана фамилия его владельца. Желающие могли примерить эти шлемы. Солдаты срочной службы продемонстрировали нам летный костюм. Затем нам показали, как собрать и разобрать автомат Калашникова. Мальчишкам под строгим руководством солдат дали возможность попробовать самим справиться с автоматом. Попутно заглянули в

живой уголок с рыбками и черепаками.

Наконец мы на стоянке возле взлетной полосы. Мы приехали как раз во время плановых полетов.

Пилоты уже идут, и вот эти фантастические ощущения, когда ты так близко стоишь к этой огромной птице, она шумно гудит, воздух дрожит... Все, особенно мальчишки, были в восторге, эмоции били через край.

По дороге домой ребята наперебой обсуждали увиденное, делились впечатлениями. В целом поездка очень понравилась. Порадовало, что мы увидели настоящую боевую часть с тренировками и полетами. Военные были очень дружелюбны. Общение проходило в довольно неформальной обстановке и очень по-дружески.

Хочется выразить благодарность военнослужащим, которые откликнулись на нашу просьбу посетить их военную часть и так по-доброму встретили и сопроводили нас, несмотря на строгий распорядок военной службы. Также спасибо родителям, учителям и руководству школы за организацию поездки.

От имени детей и родителей,
О. МАСТИНА,
п. Великооктябрьский

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

02 сообщает

♦ Двадцать девятого сентября в деревне Большое Эскино несовершеннолетние разбили стекла в доме С. Проводится проверка.

♦ Фировчанка К. заявила о пропаже велосипеда. Он был оставлен у районного ДК. Возбуждено уголовное дело.

♦ Тридцатого числа в дом фировчанина З. проник П., сломав замок. Идет проверка.

♦ Из отделения надзорной деятельности пришел материал проверки о пожаре в Поддубье (он был 17 сентября). Проводится проверка теперь по линии полиции.

♦ Второго октября у магазина в центре Фирова лежал пьяный человек. Личность установлена – это житель

Рождества Д. Он наказан административным штрафом.

♦ От РДК пропал еще один велосипед. Об этом заявила фировчанка Л. Материал проверяется.

♦ Третьего октября К. из Нового Козьянова пожаловалась, что хулиганит пьяный мужчина. Идет проверка.

♦ В тот же день хулиганил фировчанин С. Проводится проверка.

♦ Четвертого числа поступил звонок из Великооктябрьского: по поселку ходят неизвестные люди, ведут религиозные беседы и распространяют литературу. Материал проверяется.

♦ М. из Граничного заявила, что хулиганит муж. Проводится проверка.

... и рекомендует:

Родители, во избежание дальнейших краж велосипедов приучайте детей следить за своим имуществом. Если нельзя организовать наблюдение за стоянкой, купите замки-тросики, специально предназначенные для велосипедов.

Елена ВАСИЛЬЕВА

пендицит, транспортировка больных в Вышний Волочек, и на последней неделе: ветряная оспа.

По одному разу экстренная помощь была оказана в следующих случаях: эпилепсия, межпозвоночная грыжа, острая реакция на стресс, токсический гепатит, токсическая энцефалопатия, онкология, роды и один ложный вызов.

Теперь рассмотрим вышеперечисленные цифры и анализируем причины их накопления. За 28 дней тридцать с лишним человек обратились за срочной помощью из-за ухудшения самочувствия при простудных заболеваниях. Очевидно, сказались холодные погодные условия осени и отсутствие тепла в квартирах – отопительный сезон еще не был открыт.

Болезни сердечно-сосудистой системы и повышение артериального давления являются частыми и уже регулярными причинами вызовов.

Поделив даты на числа, получается, что примерно через четыре дня один фировчанин жаловался на желудок или получал травму.

Продолжают присутствовать в сводках скорой и болезни почек, чего ранее было меньше. Следует отметить, что в начале октября появилась ветряная оспа. Ложный вызов был единственным, но можно было обойтись и без него.

Марина НИКОЛАЕНКО



Сегодня мы публикуем данные о вызовах Фировской бригады скорой помощи за четыре недели, с 8 сентября по 5 октября включительно. Всего за этот период было обслужено 115 вызовов.

По количеству поступивших обращений на первом месте оказались легочные и простудные заболевания – 33 человека. Это ОРВИ (18), герпетическая ангина (7), фолликулярная ангина (4), хронический бронхит (2), острый ларинготрахеит (1) и бронхиальная астма (1).

Гипертоническая болезнь – 24 случая.

Болезни сердца – 11 вызовов. Здесь высокое сердечное давление, ишемическая болезнь: мерцательная аритмия; хроническое нарушение кровообращения, стенокардия.

По семь раз скорая выехала по причинам болезней желудка (панкреатит, кишечная колика, функциональное нарушение пищеварения); травм и алкогольно-абстинентного синдрома.

По пять раз по поводу болезней почек (почечная колика, острая задержка мочи) и констатации смерти.

По два – неврастения, острый ап-

Спорт

Юноши прошли в финал

В конце сентября в областном центре на стадионе "Юность" прошел региональный зональный этап общероссийского проекта "Мини-футбол в школу" в трех возрастных группах. Команды из Фировского района, которые приняли участие в старшей возрастной группе (юноши 14-15 лет) и в младшей (мальчики 10-11 лет), играли в зоне "В" 26 сентября.

По регламенту соревнований в зональном этапе необходимо было завоевать одно из трех призовых мест, дающих право участвовать уже в финальном турнире, в котором будут разыграны итоговые места и единственная путевка в третий этап среди команд ЦФО.

В младшей возрастной группе отборочный турнир с участием фировчан прошел по круговой системе. Пожалуй, в этой пятёрке команд вне конкуренции оказались команды из Удомли и Нелидова, которые обыграли всех своих соперников с крупным счетом и забронировали себе участие в финале. А вот за третье место развернулась упорная борьба между тремя командами: из Лесного, Вышневолоцкого и Фировского районов.

Фировчане в своей первой игре против футболистов из Лесного вели со счетом 1:0, но не смогли удержать преимущество и уступили в итоге со счетом 2:3. А в игре против команды из Вышневолоцкого района фировчане после первого тайма уступали со счетом 0:2, но

проявив волю к победе, смогли сравнять счет и свести встречу к ничьей. Судьба третьего места решилась в игре между футболистами из Лесного и Вышневолоцкого районов, которые также сыграли между собой вничью со счетом 2:2. В итоге команда из Лесного пробилась в областной финал, а наши мальчишки закончили свое выступление на этом этапе.

В старшей возрастной группе соперниками фировчан стали тоже футболисты из Лесного. В первом тайме игра была равной, но во втором в течение нескольких минут фировчане пропустили несколько мячей в свои ворота и в итоге крупно уступили. А вот в игре против команды из Селижарова наши футболисты проявили себя во всей красе. Владея игровым преимуществом на протяжении всей встречи, наши ребята смогли одержать победу со счетом 4:1. В итоге, завоевав второе место, фировчане получили право участвовать уже в областном финале, в котором они и поведут борьбу за единственную путевку на ЦФО.

Финальный турнир прошел на этом же стадионе первого октября. К командам юношей присоединились девушки 16-17 лет, у которых не было отборочного этапа. Пожелаем нашим футболистам и футболисткам удачи и победного выступления во всех играх.

И. НЕФЕДОВ,
п. Фирова

Везде исследуйте

Продолжение. Начало в № 39

Это исследование сделала шестиклассница из Фировской школы Варвара Жарова с помощью научного руководителя С. А. Русаковой.

Кто вы, мистер Макинтош?

Из истории дождевика

Дождевик (макинтош), бесспорно, один из важнейших предметов гардероба. Он легкий, действительно непромокаемый и защищает от ветра. Какова же его история?

Люди пытались сделать одежду водонепроницаемой еще с тех пор, когда дождь считался проявлением божественных сил. Представители первобытно-общинного строя, жители Афин шестого века до нашей эры, римские легионеры, крестоносцы и викинги – все спасались от дождя с помощью обычных плащей и накидок, кожаных или шерстяных, которые носили практически круглый год.

Плащ в античном мире существовал в трех вариантах: лацерна, сагум, паллум. Это были куски окрашенной ткани, которые носили поверх туник или тог и скрепляли застежкой на плече. Паллум – просторный плащ, который чаще использовали при передвижении на небольшие расстояния. Лацерна – плащ для богатых. Но оба эти варианта не могли обеспечить надежную защиту от непогоды. Для этой цели использовали сагум. Это был кусок ткани, толстой и грубой, по форме близкий к квадрату. Его носили солдаты, пастухи, крестьяне – в общем, все те люди, которые проводили много времени на воздухе и чаще рисковали попасть под дождь. Жители Центральной и Северной Европы – крестьяне, бюргеры, воины и обитатели замков – на протяжении веков носили простую шерстяную накидку. Самые роскошные плащи-дождевики делали из дорогой парчи. Но никаких дополнительных усилий к увеличению водостойкости одежды не прилагалось.

Исключением можно назвать капюшон, придуманный, кстати, в Шотландии в третьем веке. В Азии до XVI века плащи делали из рисовой соломы и срок их службы редко превышал один месяц. Эти своеобразные рисовые пончо можно было встретить в особенно бедных или отдаленных районах Китая и Японии до XIX-XX вв.

Отношение европейцев к такому важному свойству одежды как гидроизоляция, изменило открытием Америки. Уже в XIII веке индейцы Амазонки использовали сок каучуковых деревьев для улучшения водостойкости своей одежды. Когда европейцы в XVI веке стали теснее контактировать с коренным американским населением, они заметили и использование индейцами каучука для гидроизоляции накидок и обуви.

В XVIII веке европейцы стали более активно экспериментировать с

гидроизоляцией ткани. Франсуа Фресней представил свой вариант непромокаемой материи в 1748 году. Шотландец Джон Сайм усовершенствовал французский вариант в 1815 году. Первый действительно водонепроницаемый плащ был изготовлен в 1821 году в Лондоне и получил название в честь создателя Грея Фокса. Но первые плащи не были очень популярны из-за неумелого использования каучука – в жару одежда становилась липкой и чересчур эластичной, а в холод затвердевала.

Изобретение

Чарльза Макинтоша

Эта проблема была решена в начале XIX века одним шотландцем.

Макинтош увековечил свое имя как раз благодаря созданию водонепроницаемой одежды.

Чарльз Макинтош – шотландский химик, член Лондонского королевского общества с 1823 года. Родился в Глазго. Посещал лекции по химии в университете в Глазго, затем в Эдинбурге. Слава к нему пришла неожиданно. В 1819 году молодой химик испачкал брюки латексом и безуспешно пытался оттереть пятно водой. Упрямое вещество поддаваться не хотело, Чарльз махнул рукой и уже было забыл, но в тот же день попал под проливной дождь и с удивлением обнаружил, что брюки не промокли. Это был первый шаг к созданию прорезиненной ткани.

В 1823 году Макинтош создал в Манчестере фабрику по производству резиновых изделий. Особой популярностью пользовались непромокаемые плащи из ткани, покрытой слоем каучука. Этот плащ был назван "макинтош" – в честь создателя. В Европе макинтош приняли на ура. В газетах стали публиковать письма довольных покупателей продукции Макинтоша, который сделал продажу непромокаемой ткани массовой. Успеху способствовала плаксивая погода туманного Альбиона. Неизменной популярностью макинтоши пользовались у небогатых британцев, которым доставались дешевые места на крышах различных транспортных средств, в первую очередь дилижансов. Даже в патриархальной России в 1832 году появился резиновый завод "Фабрика гумми и гуттаперчи".

Следующим шагом в развитии непромокаемой одежды явился тренч, или тренчок – траншейное пальто. Тренч официально родился в 1901 году, когда английское военное министерство утвердило его в качестве солдатской одежды. Первые модели предназначались исключительно пехоте. Потом в тренч одевается и Королевская авиация.

Слово "тренч" по-английски означает "траншея". И служит напоминанием о печальных обстоятельствах, при которых тренч появился на свет: им укрывались солдаты, вынужденные в военное вре-



мя коротать часы на холоде, в траншеях.

Во время Первой мировой войны тренчи снабдили эполетами, кольцами в форме буквы для ношения карт и манжетами на рукавах. Десять пуговиц, отворот ткани над правой грудью, защищающий от непогоды и способствующий лучшей вентиляции, дополнили неповторимый и узнаваемый стиль тренчкота.

Водонепроницаемые плащи снискали славу не только среди британских военных, но и у британской королевской семьи. "Подайте мне мой тренч", – именно так просто и коротко просил принести его плащ король Эдвард VIII.

Во время Второй мировой войны СССР, США, Франция, Нидерланды, Польша и фашистская Германия одели своих военных в тренчкоты. После войны эти плащи стали сверхпопулярны по всему миру. Теперь популярности тренчкота способствовал кинематограф. Благодаря кинематографу нам всем хорошо известно, что детективы, журналисты и гангстеры предпочитают именно этот вид верхней одежды.

Особенности

плаща Макинтоша

Чарльз Макинтош умер еще до того, как его детище произвело настоящий фурор. Плащ-пальто Макинтоша прошло долгий путь усовершенствования, доработок и всяких изощрений, пока не была создана модель, известная нам сегодня.

Крой этого плаща классический и никогда не меняется. Рукав – традиционно реглан, хотя современные модельеры делают его и втачным, отложной ворот. Покрой самого пальто свободный, с потайной застежкой, защищающий от дождя и ветра. В макинтоше полностью отсутствуют элементы декора: пояса, пряжки, заклепки – все это никоим образом не относится к данной модели. Ткань тоже остается неизменной – это прорезиненный хлопок.

Хотя макинтош является типичным представителем деловой одежды, его можно носить и в повседневной жизни. Огромнейший плюс этого плаща – это способность сочетаться с любой одеждой. Его можно носить с костюмом, с джинсами, с любыми брюками. Все будет уместно и хорошо смотреться. Единственное "предпочтение" плаща – это туфли. Как ни крути, этот плащ – сама классика, и дополнять ее чем-то нужно с умом. Классические туфли подойдут лучше всего.

Сегодня макинтош – это бренд. А плащ из этой ткани – символ бренда. Его изготавливают профессионалы, которые прежде, чем начать работать в этой области, проводят минимум три года обучения. Это говорит о том, как берегутся традиции и как серьезно заявляет о себе качество макинтоша.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 октября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.00, 03.00 Новости.
09.15, 04.15 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.20 Сегодня вечером. 16+
14.25, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00, 02.20, 03.05 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ДОМ С ЛИЛИЯМИ". 16+
23.00 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Познер. 16+
01.10 "РЭЙ ДОНОВАН". 18+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 "Свидетели". 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
22.00 "АРОМАТ ШИПОВНИКА". 12+
00.45 Восход победы. Разгром германских союзников. 12+
01.45 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+



06.00 НТВ утром.
08.10 До суда. 16+
09.15, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
11.30, 14.30, 17.30 Чрезвычайное происшествие.
11.55 Суд присяжных. 16+
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.55 Прокурорская проверка. 16+
16.30 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
20.00 "КАРПОВ. СЕЗОН ТРЕТИЙ". 16+
22.00 Анатомия дня.
23.00 "БРАТАНЫ". 16+
00.55 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?". 18+
01.55 ДНК. 16+

ВТОРНИК, 14 октября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 03.00 Новости.
09.15, 04.30 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 21.45 "ДОМ С ЛИЛИЯМИ". 16+
14.25, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00, 02.40, 03.05 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.45 Вечерний Ургант. 16+
00.35 Структура момента. 16+
01.45 "РЭЙ ДОНОВАН". 18+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 "Свидетели". 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
22.00 "АРОМАТ ШИПОВНИКА". 12+
00.45 Следствие по делу поручика Лермонтова. 12+
01.45 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+



06.00 НТВ утром.
08.10 До суда. 16+
09.15, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

11.30, 14.30, 17.30 Чрезвычайное происшествие.
11.55 Суд присяжных. 16+
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.55 Прокурорская проверка. 16+
16.30 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
20.00 "КАРПОВ. СЕЗОН ТРЕТИЙ". 16+
22.00 Анатомия дня.
23.00 "БРАТАНЫ". 16+
00.55 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?". 18+
01.55 Главная дорога. 16+
02.30 Дикая природа. 0+

СРЕДА, 15 октября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.50, 03.00 Новости.
09.15, 04.20 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 21.45 "ДОМ С ЛИЛИЯМИ". 16+
14.25, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.45 К 200-летию М. Ю. Лермонтова. "Еще минута, я упал..." 12+
01.10 "РЭЙ ДОНОВАН". 18+
02.10, 03.05 "ЧАЙ С МУССОЛИНИ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 По ту сторону жизни и смерти. Ал. 12+
09.55 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
22.00 "АРОМАТ ШИПОВНИКА". 12+
00.45 Загадки цивилизации. Русская версия. 12+
01.45 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+



Профилактика до 10.00.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.30 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.30, 14.30, 17.30 Чрезвычайное происшествие.
11.55 Суд присяжных. 16+
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.55 Прокурорская проверка. 16+
16.30 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
20.00 "КАРПОВ. СЕЗОН ТРЕТИЙ". 16+
22.00 Анатомия дня.
23.00 "БРАТАНЫ". 16+
00.55 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?". 18+
02.00 Квартирный вопрос. 12+

ЧЕТВЕРГ, 16 октября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 "ДОМ С ЛИЛИЯМИ". 16+
14.25, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00 Жди меня. 16+
18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.45 Голос. 12+
23.45 Вечерний Ургант. 16+
00.45 "ХЬЮ ЛОРИ ИГРАЕТ БЛЮЗ". 12+
01.45 "ЛЮБОВЬ ЗА СТЕНОЙ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
08.55 Мусульмане. 12+
09.10, 03.40 Под куполом цирка. Смертельный номер. 12+
10.05 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+

13.00 Особый случай. 12+
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
21.00 Специальный корреспондент. 12+
23.00 Артист. 12+
00.35 "ДУЭЛЬ". 12+
02.35 Горячая десятка. 12+



06.00 НТВ утром.
08.10 До суда. 16+
09.15, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
11.30, 14.30, 17.30 Чрезвычайное происшествие.
11.55 Суд присяжных. 16+
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.55 Прокурорская проверка. 16+
16.30 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.45 "МЕДВЕЖЬЯ ХВАТКА". 16+
23.35 Список Норкина. 16+
00.25 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?". 18+
02.20 Дикая природа. 0+
02.40 "ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАЩИТА". 16+

ПЯТНИЦА, 17 октября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.15 Контрольная закупка. 12+
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 "ДОМ С ЛИЛИЯМИ". 16+
14.25, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00 Жди меня. 16+
18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.45 Голос. 12+
23.45 Вечерний Ургант. 16+
00.45 "ХЬЮ ЛОРИ ИГРАЕТ БЛЮЗ". 12+
01.45 "ЛЮБОВЬ ЗА СТЕНОЙ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
08.55 Мусульмане. 12+
09.10, 03.40 Под куполом цирка. Смертельный номер. 12+
10.05 О самом главном. 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.45, 19.35 Вести-Москва.
11.50, 14.50, 18.05 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "СЕРДЦЕ ЗВЕЗДЫ". 12+
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
21.00 Специальный корреспондент. 12+
23.00 Артист. 12+
00.35 "ДУЭЛЬ". 12+
02.35 Горячая десятка. 12+



06.00 НТВ утром.
08.10 До суда. 16+
09.15, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
11.30, 14.30, 17.30 Чрезвычайное происшествие.
11.55 Суд присяжных. 16+
13.20 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.55 Прокурорская проверка. 16+
16.30 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.45 "МЕДВЕЖЬЯ ХВАТКА". 16+
23.35 Список Норкина. 16+
00.25 "ПРОСНЕМСЯ ВМЕСТЕ?". 18+
02.20 Дикая природа. 0+
02.40 "ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАЩИТА". 16+

СУББОТА, 18 октября

05.40, 06.10, 13.10 В наше время. 12+
06.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
06.40 "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА". 12+
08.00 Играй, гармонь любимая! 16+
08.50 Смешарики. Новые приключения. 0+
09.00 Умницы и умники. 12+
09.45 Слово пастыря. 12+
10.15 Смак. 12+
10.55 Михаил Козаков. "Разве я не гениален?". 12+
12.15 Идеальный ремонт. 12+
14.35, 15.15 Голос. 12+
16.55 Кто хочет стать миллионером? 12+

18.15 Ледниковый период. 12+
21.00 Время.
21.30 Сегодня вечером. 16+
23.15 "ДИАНА". 12+
01.20 "ПЕНА ДНЕЙ". 12+

РОССИЯ 1

05.05 "ОЧЕНЬ ВЕРНАЯ ЖЕНА". 12+
06.35 Сельское утро. 12+
07.05 Диалог. 12+
08.00, 11.00, 14.00 Вести.
08.10, 11.10, 14.20 Вести-Москва.
08.20 Военная программа. 12+
08.50 Планета собак. 12+
09.25 Субботник. 12+
10.05 Моя планета. 12+
11.20 Вести. Дежурная часть.
11.55 Узбекистан. Жемчужина песков. 12+
12.50, 14.30 Кривое зеркало. 12+
15.50 Субботний вечер. 12+
17.50 Хит. 12+
18.55 "СПАИС - ЭПИДЕМИЯ". 16+
20.00 Вести в субботу.
20.45 "МУЖ НА ЧАС". 12+
00.30 "ЛЮБВИ ВСЕ ВОЗРАСТЫ...". 12+
02.30 "ПРИВЕТ С ФРОНТА". 12+



05.35 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ". 16+
07.25 Смотр. 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.
08.15 Золотой ключ. 16+
08.45 Медицинские тайны. 16+
09.25 Готовим с Алексеем Зиминным. 16+
10.20 Главная дорога. 16+
10.55 Кулинарный поединок. 16+
12.00 Квартирный вопрос. 16+
13.25 Я художник. 16+
14.30 Поедем, поедим! 16+
15.05 Своя игра. 16+
16.20 Профессия-репортер. 16+
17.00 Контрольный звонок. 16+
18.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение. 16+
20.00 Новые русские сенсации. 16+
21.00 Ты не поверишь! 16+
22.00 Хочу к Меладзе. 16+
23.55 Мужское достоинство. 18+
00.30 "ДОЗНАВАТЕЛЬ". 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 октября

05.45, 06.10, 03.15 В наше время. 12+
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
06.45 "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА". 12+
08.10 Армейский магазин. 16+
08.45 Смешарики. ПИН-код. 0+
08.55 Здоровье. 16+
10.15 Непутевые заметки. 12+
10.35 Пока все дома. 12+
11.25 Фазенда. 12+
12.15 История российской кухни. 12+
12.40 "ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА". 12+
15.20 Черно-белое. 16+
16.25 Большие гонки. 12+
18.15 Своими глазами. 16+
18.45 Театр эстрады. 16+
21.00 Время.
22.35 "БЕЛЫЕ НОЧИ ПОЧТАЛЬОНА АЛЕКСЕЯ ТРЯПИЦЫНА". 16+
00.20 Толстой. Воскресенье. 16+
01.25 "ПЛАНКЕТТ И МАКЛЕЙН". 16+

РОССИЯ 1

05.25 "ВЫСТРЕЛ В СПИНУ". 12+
07.20 Вся Россия. 12+
07.30 Сам себе режиссер. 12+
08.20 Смехопанорама. 12+
08.50 Утренняя почта. 12+
09.30 Сто к одному. 12+
10.20, 14.40 Вести-Москва.
11.00, 14.00 Вести.
11.10 Личное пространство. 12+
12.10 Смеяться разрешается. 12+
14.50 Наш выход! 12+
16.30 Я смогу! 12+
20.00 Вести недели.
22.00 Воскресный вечер. 12+
23.50 "ЧЕГО ХОТЯТ МУЖЧИНЫ". 12+
02.00 "ФОРМУЛА ЛЮБВИ". 12+



06.00 Дорожный патруль.
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 16+
08.15 Лотерея "Русское лото плюс". 16+
08.50 Хорошо там, где мы есть! 16+
09.25 Едим дома! 16+
10.20 Первая передача. 16+
11.00 Чудо техники. 12+
11.50 Дачный ответ. 16+
13.20 Чемпионат России по футболу 2014 г. / 2015 г. "Урал" - "Спартак". 16+
15.30, 16.20 "МОРСКИЕ ДЬВЯЛЫ. СМЕРЧ". 16+
18.00 Чрезвычайное происшествие.
20.10 "ВЛЮБЛЕННЫЕ". 16+
22.15 "ВОЗВРАЩЕНИЕ". 16+
00.05 Романовы. Последние столетия. 12+
01.55 "ДЕЛО ТЕМНОЕ". 16+
02.55 "ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАЩИТА". 16+

Отопительный сезон по правилам

Гарантией надежной и безаварийной эксплуатации газового оборудования, установленного в жилых домах и квартирах, а значит, залогом безопасности является его регулярное техническое обслуживание. Заключение договора на техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (ВДГО и ВКГО) – это в первую очередь обязанность граждан, организаций, управляющих общим имуществом жильцов многоквартирного жилого дома. Наличие данного договора является обязательным условием осуществления газоснабжения потребителей, о чем говорится в Постановлении Правительства РФ от 14.05.2013 года № 410 "Правила пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования" (далее Правила). Необходимо обратить внимание, что законодательство требует заключения договора только со специализированной организацией. В Тверской области такой организацией является "Газпром газораспределение Тверь" и заключить договор можно в филиале газовой компании по месту жительства.

Стоит отметить, что с наступлением отопительного сезона увеличивается количество несчастных случаев со смертельным исходом, произошедших вследствие отравления угарным газом из-за неисправных дымоходов и вентканалов. Правилами определено, что содержание дымовых и вентиляционных каналов в многоквартирных домах обеспечивается лицами, ответственными за содержание общего имущества, в доверенности – собственником. Проверка состояния дымоходов и вентканалов, и при необходимости их очистки, производится не реже трех раз в год: до начала отопительного сезона, в середине отопительного сезона и после окончания отопительного сезона. При выявлении отсутствия тяги в дымоходах и вентиляционных каналах Правилами предусмотрено прекращение газоснабжения.

ОАО "Газпром газораспределение Тверь"

ЛЕЧЕНИЕ
по методу
ДОВЖЕНКО
♦ алкоголизма
♦ наркомании
♦ табакокурения
проводит главный врач
центра "ДАР"
академик
В. В. Добровольский
Методы коррекции. Неизлечимо
заболевшие получают помощь.
Телефоны в Твери:
8-(920)-693-49-57
(4822) 58-78-71
Линия 24/7-00-0000